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ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “DE GASPERI – PENDE” 

Via A. De Gasperi,13 - 70016 NOICÀTTARO (BA) - Tel. 080 4793318 

PEO: baic89800t@istruzione.it   PEC: baic89800t@pec.istruzione.it    Sito web: www.icdegasperipende.edu.it 

Codice Fiscale 93500940726        Codice univoco IPA: IX4KSG   Codice Ministeriale BAIC89800T 
                                 
 
Noicàttaro, data e protocollo in segnatura 

Albo on-line  
Sito web - Sezione Amministrazione Trasparente  

Agli Atti  
                                                                                                                                                                                         SEDE 
 
 

PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA 
MISSIONE 4: ISTRUZIONE E RICERCA 

Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università 
Investimento 1.4: Intervento straordinario finalizzato alla riduzione dei divari territoriali nelle scuole 

secondarie di primo e di secondo grado e alla lotta alla dispersione scolastica 
 

Interventi di tutoraggio e formazione per la riduzione dei divari negli 
apprendimenti e il contrasto alla dispersione scolastica 

(D.M. 2 febbraio 2024, n. 19) 
 
 
OGGETTO: Decreto di rettifica in autotutela per correzione errori materiali  
 
Titolo del Progetto: “PER ASPERA AD ASTRA...SI PARTE!” 
 
Codice NP: M4C1I1.4-2024-1322-P-48465 
 
Codice Unico di Progetto: C84D21000750006  
 

 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
 

RICHIAMATI i seguenti Atti: 

1. Verbali di valutazione delle candidature, per il conferimento di n. 6 incarichi individuali (n. 3 TUTOR INTERNI, 
n. 3 ESPERTI INTERNI)  aventi ad oggetto n. 3 percorsi formativi e laboratoriali co-curriculari per alunni di 
Scuola Secondaria di I Grado, nell’ambito della linea di Intervento 1 – Interventi di tutoraggio e formazione 
per la riduzione dei divari negli apprendimenti e il contrasto alla dispersione scolastica, prot. n. 806 del 
27/01/2025 e prot. n. 890 del 28/01/2025 redatti dalla Dirigente scolastica ai sensi dell’art. 4 “Commissione di 
valutazione”, comma 1 “Casi particolari”, dell’ Avviso prot. n. 445, pubblicato dall’Istituzione Scolastica in data 
17/01/2025; 

CONSIDERATO che, in riferimento agli atti soprarichiamati è stato ravvisato che contengono un medesimo errore materiale;  
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RITENUTO OPPORTUNO riportare lo stralcio dei suddetti atti amministrativi contenente l’ errore, opportunamente 
evidenziato (grassetto e sottolineato): 

verbale n. 1, prot. n. 806 del 27/01/2025, “Ritenuto necessario che la Prof.ssa Chiumarulo Rosa integri la propria 
documentazione entro il giorno 28/01/2024, h. 12:00, presentando il corretto “Allegato B Scheda di Autovalutazione_Tutor 
Percorsi formativi e laboratoriali co-curriculari D.M. 19-24”, al fine di accertare che la documentazione presentata dal 
candidato sia completa rispetto a quanto specificato nell’ Avviso di selezione interna e valutare in modo oggettivo le 
candidature sulla base di una documentazione completa e uniforme, tenuto conto, anche, che l’errato allegato possa 
configurarsi come vizio formale e non sostanziale, non previsto dall’Avviso di selezione quale motivo di esclusione, anzi, 
all’art. 8 comma 5 è previsto che l’Istituzione scolastica possa richiedere integrazioni rispetto alla documentazione presentata 
dai candidati; infine, non vi sono aventi diritto a presentare ricorso avverso l’individuazione della candidata Chiumarulo Rosa 
non essendo pervenute candidature in esubero rispetto al numero di posti richiesti; 

verbale n. 2, prot. n. 890 del 28/01/2025, “CONSIDERATO che in data 27/01/2024, dopo un’attenta analisi della 
documentazione presentata da ciascun candidato, si è rilevato che la candidata Prof.ssa Chiumarulo Rosa ha erroneamente 
compilato la scheda di valutazione utilizzando la griglia prevista per gli Esperti, come da Verbale n. 1, prot. n. 806 del 
27/01/2025” – “RITENUTO NECESSARIO che la Prof.ssa Chiumarulo Rosa integri la propria documentazione entro il 
giorno 28/01/2024 presentando il corretto “Allegato B Scheda di Autovalutazione Tutor Percorsi formativi e laboratoriali co-
curriculari D.M. 19-24”, 
 
CONSIDERATO che tale errore è evidente alla luce del numero di protocollo dei verbali, che riporta l'anno 2025, e della 
data di invio della comunicazione alla candidata, avvenuta in data 27 anch'essa riferita all'anno 2025; 
 
VISTO che tali errori non inficiano la volontà espressa nei verbali, ma determina una mera inesattezza materiale che 
potrebbero generare confusione; 
 
TENUTO CONTO che la rettifica degli errori materiali non comporta alcuna modifica sostanziale ai contenuti dei verbali e 
non pregiudica i diritti e gli interessi dei candidati; 
 
CONSIDERATO CHE va mantenuta ferma l’originaria determinazione anche in relazione al principio di conservazione degli 
atti giuridici che assume una valenza rafforzata in relazione alle regole di economicità tipiche dell'azione amministrativa e 
del divieto di aggravamento del procedimento; 
 
RITENUTO, pertanto, necessario rettificare i predetti Atti Amministrativi; 
 
CONSTATATA la legittimità e la regolarità procedimentale, 
 

DETERMINA 

✓ di rettificare, per le motivazioni espresse in premessa e qui integralmente richiamate le parti degli Atti Amministrativi che 
contengono un mero errore materiale: 

 Verbali di valutazione delle candidature, per il conferimento di n. 6 incarichi individuali (n. 3 TUTOR INTERNI, n. 
3 ESPERTI INTERNI)  aventi ad oggetto n. 3 percorsi formativi e laboratoriali co-curriculari per alunni di Scuola 
Secondaria di I Grado, nell’ambito della linea di Intervento 1 – Interventi di tutoraggio e formazione per la 
riduzione dei divari negli apprendimenti e il contrasto alla dispersione scolastica, prot. n. 806 del 27/01/2025 e 
prot. n. 890 del 28/01/2025 redatti dalla Dirigente scolastica ai sensi dell’art. 4 “Commissione di valutazione”, comma 
1 “Casi particolari”, dell’ Avviso prot. n. 445, pubblicato dall’Istituzione Scolastica in data 17/01/2025; 

come segue (grassetto e sottolineato): 

verbale n. 1, prot. n. 806 del 27/01/2025, “Ritenuto necessario che la Prof.ssa Chiumarulo Rosa integri la propria 
documentazione entro il giorno 28/01/2025, h. 12:00, presentando il corretto “Allegato B Scheda di 
Autovalutazione_Tutor Percorsi formativi e laboratoriali co-curriculari D.M. 19-24”, al fine di accertare che la 
documentazione presentata dal candidato sia completa rispetto a quanto specificato nell’ Avviso di selezione interna e 
valutare in modo oggettivo le candidature sulla base di una documentazione completa e uniforme, tenuto conto, anche, 
che l’errato allegato possa configurarsi come vizio formale e non sostanziale, non previsto dall’Avviso di selezione 
quale motivo di esclusione, anzi, all’art. 8 comma 5 è previsto che l’Istituzione scolastica possa richiedere integrazioni 
rispetto alla documentazione presentata dai candidati; infine, non vi sono aventi diritto a presentare ricorso avverso 
l’individuazione della candidata Chiumarulo Rosa non essendo pervenute candidature in esubero rispetto al numero di 
posti richiesti; 

verbale n. 2, prot. n. 890 del 28/01/2025, “CONSIDERATO che in data 27/01/2025, dopo un’attenta analisi della 
documentazione presentata da ciascun candidato, si è rilevato che la candidata Prof.ssa Chiumarulo Rosa ha 
erroneamente compilato la scheda di valutazione utilizzando la griglia prevista per gli Esperti, come da Verbale n. 1, 
prot. n. 806 del 27/01/2025” – “RITENUTO NECESSARIO che la Prof.ssa Chiumarulo Rosa integri la propria 
documentazione entro il giorno 28/01/2025 presentando il corretto “Allegato B Scheda di Autovalutazione Tutor 
Percorsi formativi e laboratoriali co-curriculari D.M. 19-24”, 
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✓ di mantenere ferma ed inalterata ogni altra disposizione indicata nei predetti Atti Amministrativi e di dare atto che gli 
errori in questione non inficiano la volontà espressa negli Atti e la loro correttezza ma ne determina una mera inesattezza 
materiale; 
 
✓ di demandare al DSGA l’esecuzione di tutti gli adempimenti necessari per lo svolgimento; 

 
✓ di assolvere all’obbligo di pubblicazione del presente provvedimento, in adempimento alle disposizioni di cui al D.Lgs. n. 
33/2013 e all’art. 1, comma 32 della L. 190/2012, nella sezione “Amministrazione Trasparente” del sito web della scuola 
“www.icdegasperipende.edu.it, contestualmente alla pubblicazione dello stesso in Pubblicità Legale/Albo on line; 

 
 

                                                                                                           LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
                                                                                                                 Giuseppina IANNUZZI 

http://www.icdegasperipende.edu.it/
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